

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.410

Segovia—Jueves 17 de Junio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Nuestras fuerzas están dentro del territorio municipal de Bilbao por dos de sus cuatro frentes

Toda la margen derecha del Abra y parte de la ría son nuestras. El verdadero ejército de prisioneros nos crea un problema de alojamiento. El material de guerra cogido forma verdaderas montañas

Ultima proclama del generalísimo conminando a la rendición

El nuevo control marítimo

Ha sido entregado al generalísimo el texto del acuerdo

Salamanca, 16.—El encargado de Negocios de Italia, don Carlos Bosi, ha entregado al Cuartel general el texto del acuerdo de Londres sobre el nuevo plan de control marítimo.

La nota de referencia ha sido enviada inmediatamente a Burgos, y se cree que a continuación la contestará el generalísimo.

¿Ha dimitido el cabecilla Aguirre?

Parece que le ha sustituido el comunista Larrañaga

Galdácano, 17 (2 madrugada).—Se nos informa por persona que tiene motivos sobrados para saberlo, que el cabecilla Aguirre, presidente del llamado Gobierno de Euzkadi, ha dimitido el cargo, habiéndole sustituido en él el comunista Larrañaga.

Aguirre no podrá eludir, aunque la noticia se confirme, la responsabilidad enorme que ha contraído.

Lo que dice el cónsul de Francia en Bilbao que ha llegado a Bayona

Bayona, 16.—El cónsul de Francia en Bilbao, que ha llegado a este puerto en un contratorpedero inglés, acompañado de su esposa e hijos, ha hecho algunas manifestaciones.

—Hemos abandonado Bilbao (en extremis) el martes por la mañana. Fuimos en automóvil hasta Castro Urdiales, donde nos esperaba el barco. La carretera directa estaba cortada por los bombardeos de la aviación nacional, realizados durante el día. Fuimos por caminos tortuosos. Los coches, carros y autos van de un lado a otro. La gente huye de Bilbao, llevando animales y bultos. La ciudad, a pesar de los frecuentes bombardeos de la aviación nacional y de la artillería, no presenta aspecto de destrucción, pues sólo algunos edificios aparecen deteriorados. Ello se debe a que la acción de aquellas armas ha estado limitada a los objetivos militares.

Dos buques españoles que pretendieron entrar en el puerto de Bilbao, han sido echados a pique.

Preguntado si seguía en Bilbao el presidente Aguirre, el cónsul contestó que al menos allí estaba cuando él salió de la capital, pero no así algunos de sus consejeros.

Añadió que existe un descontento enorme entre los milicianos de Las Arenas, de donde por cierto habían huido los oficiales.

Descubrimiento en París de una organización para la entrega de gran cantidad de armas a los rojos

París, 16.—Ha sido descubierta una poderosa organización para la entrega de considerable cantidad de armas a los bolcheviques españoles. El principal complicado ha sido detenido.

Las entregas de material habían de hacerse por Amberes y por un puerto francés. Proponíanse enviar veintidós tanques, 50.000 fusiles, 25.000 ametralladoras, varios millares de ametralladoras, veinte aviones de caza y varios millares de fusiles americanos.

Los pagos se han hecho por mediación de Bancos de Londres y de París.

46 aviones rojos derribados en quince días

Salamanca, 16.—En el período que media entre los días 1 y 15 del corriente mes, han sido derribados por nuestras cazas y las baterías antiaéreas, cuarenta y seis aviones enemigos.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, a las que prestamos nuestro más noble acatamiento, no nos fué posible publicar en nuestra segunda edición de ayer la conquista por el glorioso Ejército nacional de las poblaciones de Sopelana, Guecho y Algorta.

Queremos hacer resaltar esto, porque ello pone de manifiesto una vez más el criterio de nuestro mando de no permitir la publicación de nombres de objetivos conseguidos mientras la ocupación no se haya confirmado oficialmente. Este proceder dignísimo, que ha hecho inspirar tanta confianza en la retaguardia nacional como ha prestigiado al mando de la nueva España ante el mundo, contrasta con la inescrupulosa conducta de los órganos de publicidad del campo rojo y de sus mismos dirigentes que se apuntan victorias y conquistas que sólo existen en su imaginación, tan llena de aspiraciones como exenta de realidades.

«EL TEBIB ARRUMI» CON LAS FUERZAS QUE OCUPARON ALGORTA

Pontevedra (madrugada).—«El Tebib Arrumi» ha cursado una crónica desde el frente de Vizcaya en la que dice que acaba de regresar del campo, donde ha acompañado a las fuerzas de la Legión y «Flechas Negras» en la ocupación de Algorta, habiendo ocupado también la famosa playa de Las Arenas.

En realidad, hoy puede darse por conquistada la capital, puesto que estamos dentro de su término por dos de sus cuatro frentes. No se han conseguido estos objetivos sin vencer la resistencia opuesta por el enemigo, pero ha de decirse en honor a la verdad que no ha sido tanta como se esperaba.

Sería de lamentar que los obcecados rojo-separatistas nos obligasen a luchar en las calles de Bilbao, porque ello llevaría consigo consecuencias que quieren evitarse a todo trance. Queremos entrar en Bilbao como lo hicimos en San Sebastián. Este es el más vivo deseo del generalísimo que hoy, como en días anteriores, ha presenciado el avance de nuestras tropas en el campo de operaciones.

El número de prisioneros cogidos hoy excede bastante del millar. Está en nuestro poder un verdadero ejército de milicianos, que nos crea el problema del alojamiento. El material de guerra cogido al enemigo forma verdaderas montañas.

La confusión que debe reinar en Bilbao forzosamente ha de ser extraordinaria. Lo pone de manifiesto el gran número de personas que han llegado a nuestras líneas por los sectores de Plencia y de Derio, sin que hayan sido detenidas por nadie en el camino.

La aviación ha arrojado hoy sobre Bilbao la última conminación del generalísimo invitando a la rendición. En este ultimatum se cita el ejemplo de los soldados del Regimiento de Garelano pasados a nuestras filas, que hoy circulan libremente por las calles de Vitoria cantando los himnos patrióticos.

Esperamos que la población bilbaína se acogerá a este perdón sin dar lugar a que sean lanzadas sobre ellas las fuerzas victoriosas de Franco.

Cómo cuida del Ejército nuestro mando. Se procura reducir al mínimo el sacrificio de vidas

Roma, 16.—El Ejército nacional continúa completando la ocupación de las localidades bañadas por el Nervión, desde Las Arenas hasta Bilbao.

El general Dávila ha ordenado a los jefes de las fuerzas procedan rápidamente a la limpieza de la retaguardia conquistada al objeto de hacer renunciar al enemigo a toda velación guerrera. Cerca de Deusto han sido derrotados diversos grupos que tiroteaban a nuestras columnas y dificultaba su avance hacia la capital.

Todos estos choques esporádicos han terminado con otras tantas victorias de los nacionales. Como en días anteriores, son centenares los milicianos rojos que se han pasado hoy a las filas del Ejército libertador.

En el sector de las Arenas han sido copados ochocientos milicianos, entre los que figuran muchos oficiales.

Es también determinación del alto mando reducir al mínimo el sacrificio de vidas y los daños materiales. Esto demuestra el deseo de llevar a cabo desde este mismo momento la obra de pacificación, evitando cuanto pueda indisponer los ánimos y agravar los odios.

A excepción de Munguía que fué arrasado y de Galdácano, que también ha sufrido importantes daños, las demás poblaciones ocupadas entre el cinturón de hierro y el Nervión no han sufrido a penas daños materiales debido a que las huestes rojo-separatistas no dispusieron siquiera de tiempo para huir.

Resumen de la jornada de ayer

La orilla derecha de la ría está en nuestro poder

Durango, 16 (9,30 n.).—El resumen de la victoriosa jornada de hoy hasta la hora en que se comunica este avance, es el siguiente:

Las columnas que operan en el sector Norte de Vizcaya, han llega-

do a las once de la mañana a Algorta, localidad situada en la entrada de la ría de Bilbao, que ha sido ocupada y rebasada. Además se han ocupado los siguientes pueblos: Orduliz, Sopelana, Berango, Guecho y otros, continuando su avance hacia Las Arenas, habiendo realizado por este sector un avance de doce kilómetros.

Por el sector de Galdácano se ha ocupado y rebasado el pueblo de Dos Caminos, quedando nuestras fuerzas por esta parte a dos kilómetros de Bilbao.

También en este sector se ha ocupado Vedía y San Miguel de Bazarri.

Merece destacarse la gran cantidad de fugitivos que han llegado a nuestras líneas. Aparte de milicianos y familias, han llegado grupos de presos que, aprovechando la gran confusión que reina en la capital vizcaína, han logrado evadirse de las cárceles en que estaban encerrados.

La jornada victoriosa de hoy es anuncio de importantes y próximas noticias, sin que podamos dar más detalles por no haber regresado de los frentes los corresponsales que las comunican.

Nuevo paracaídas



Imperial Airways ha construido un nuevo salvavidas para sus pilotos. Se emplea como asiento de las sillas de los pasajeros, pero dado el caso puede abrirse y ser empleado como salvavidas.

Giralte se reúne en Valencia con los embajadores bolcheviques en el extranjero

De lo que se ocuparon en la reunión Valencia, 16.—La serie de conferencias del ministro rojo de Estado José Giralte con los embajadores y ministros plenipotenciarios del Gobierno de Valencia en el extranjero parece consistir en reuniones aisladas de cada uno de los representantes con el titular de Estado, en las que dan cuenta de la opinión oficial y civil en cada país con relación a la guerra española.

Terminadas estas entrevistas, se celebrará otra plenaria, concurriendo todos los individuos aludidos, presidiendo Giralte. En ella se indicará a los embajadores la orientación y tendencia a seguir en los aspectos político y económico.

Parece que Ruiz Funes sustituirá a Ossorio y Gallardo en la Embajada de Bruselas y que Pedroche irá a la de Varsovia.

Gibraltar no realiza operaciones bancarias con la zona roja

Y ha sido suspendido el servicio de giro postal Gibraltar, 16.—Los Bancos locales no emiten talones para las localidades de la España roja.

También las oficinas de Correos han suspendido el servicio de giro postal para la zona roja.

Parte oficial

Las operaciones de ayer en torno a Bilbao

Salamanca, 16 (11,30 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Sigue sin interrupción el victorioso avance de nuestras tropas, que con su arrollador empuje agrandan sin cesar los descabros de los rojo-separatistas, cada vez más desconcertados al ver vencidas todas las resistencias que tratan de oponer.

Ayer se ocuparon Monte Upo y Artetagan. Hoy se han ocupado la cota 523 al Suroeste de Mendoya, Mendoya, Ceata y Artanda. También se ocupó San Roque.

Al Sureste de Bilbao se han apoderado asimismo nuestras fuerzas de Zarátano, Arrigorriaga, Maimasin y Larreta.

Las fuerzas legionarias «Flechas Negras», con gran decisión y entusiasmo, han obtenido un nuevo y señaladísimo triunfo consiguiendo llegar a la desembocadura de la ría de Bilbao, ocupando Algorta, Lejona y Lujua y apoderándose de la batería de 15,24 que el enemigo tenía emplazada en Punta Galea.

El enemigo se retiró del pueblo de Castillo, incendiándolo. Son numerosísimos los soldados, milicianos y paisanos que se pasan a nuestras líneas. Por Plencia han pasado gran cantidad de familias y mucha gente en automóviles.

Los núcleos enemigos son materialmente deshechos, hasta el extremo de que una sola de nuestras columnas ha hecho más de 700 prisioneros, siendo en total más de 1.700 los cogidos en el día de hoy.

Es numerosísimo el número de bajas que ha sufrido el enemigo y muy numeroso el material de todas clases que por todas partes va dejando abandonado.

Frente de Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Tirotesos y ligeros cañoneos.

Frente de León.—Otra rectificación de nuestra línea a vanguardia se ha llevado a cabo en el día de hoy en el sector de Riaño, ocupándose las posiciones enemigas de Picotán, La Corba, Pico Sextir y macizo El Venerr. El enemigo huyó precipitadamente, causándosele gran número de bajas y dejando en las posiciones que se le tomaron muchos fusiles, municiones, granadas de mano, prendas de vestuario y otros muchos efectos sin clasificar.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—El enemigo atacó intensamente con tanques, carros blindados y numerosos aviones en el sector de Huesca-Ayerbe y en Alerre, siendo rechazado, causándole una gran carnicería y dejando abandonados dos carros blindados de los que empleó en el ataque.

En Chumillas atacó también con seis tanques rusos y fueron rechazados, perdiendo uno de los tanques. Los rojos sufrieron gran número de bajas.

En el sector de Jaca se ocuparon por nuestras fuerzas el pueblo de San Román y las cotas 1.100 y 1.286 al Suroeste de Allúe.

En el sector de Alcubierre se rechazó otro intenso ataque enemigo. Frenates de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—Algunos tirotesos y cañoneos.

Frente de Granada.—Se han rectificado nuestras líneas a vanguardia en el sector de Huctor-Santillana, ocupándose una importantísima posición.

Continúan siendo muy numerosos los milicianos que en los frentes de Andalucía se pasan a nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el frente de Aragón y no obstante la superioridad numérica del enemigo, han derribado nuestros cazas dos cazas y dos aviones de bombardeo enemigos y una vez más nuestras fuerzas han resultado indemnes.

En Ayerbe, la aviación enemiga ha bombardeado el pueblo y el Hospital, causando treinta bajas de mujeres y niños.

Salamanca, 16 de Junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Cinco mil pesetas de multa por atesoramiento de plata

El gobernador civil de la provincia, siguiendo la pista de varias denuncias que se le han hecho, ordenó ayer una visita al pueblo de Fresneda de Cuéllar y registro en el domicilio de Calixto de Benito y García, el cual, por lo visto, creyendo que la autoridad hablaba en broma, tenía en su poder la cantidad de 950 pesetas en duros.

Como yo estimo—dice el señor Pérez Mirete—que el retener esta cantidad en las actuales circunstancias es un hecho grave, he impuesto al citado vecino de Fresneda de Cuéllar una multa de cinco mil pesetas y he ordenado su detención, poniéndole a disposición de la autoridad militar, pues es un delito que cae dentro del bando de Guerra. Todo esto, claro es, además de la incautación de la plata encontrada.

Se da además la coincidencia de que este señor es el juez del pueblo, por lo que he pasado comunicación al fiscal, a los efectos y determinaciones oportunas.

Tengo noticias de que algún otro registro dará idéntico resultado, por

lo que advierto que, aunque no hace falta en estos momentos entregar más plata, pues el mercado tiene lo necesario, como he de velar por el prestigio de la autoridad, estoy dispuesto a perseguir a los infractores de mi bando contra la retención de plata amonedada en cantidad mayor que la permitida.

Como me explico que pueda haber algún arrepentido que no se atreva ahora a reaccionar para colocarse dentro de la ley por el temor a ser sancionado, cuando haga la entrega de plata al Banco, advierto que el que se encuentre en estas condiciones, y voluntariamente quiera hacer entrega de la plata que posea, puede dirigirme instancia y se le facilitará un salvoconducto para que no se le cause ningún perjuicio. Hasta este punto extendiendo mi benevolencia para los que, voluntariamente, quieran volver al buen camino.

Felicitaciones

El gobernador civil ha recibido varios telegramas de los pueblos de la provincia felicitándole por la circular

publicada sobre la recolección de la cosecha en la provincia y disposiciones tomadas para facilitar dichos trabajos.

Excursión a los pueblos

El señor Pérez Mirete visitará esta tarde los pueblos de Veganzones, Cabezuela y Cantalejo.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Alcaldes de Mozoncillo, San Cristóbal de Cuéllar y Aldea Real; alcalde y secretario de Fuentes de Cuéllar; presidente de la Asociación de Agricultores; coronel de Artillería, y teniente de Aviación, señor Blaéz.

Llegan a Bayona destacados elementos rojo-separatistas

Bayona, 16.—Procedente de Bilbao llegó un vapor con muchos pasajeros, entre los cuales figuran el jefe de Policía y el secretario de Seguridad, así como numerosos agentes.

En Madrid saben perfectamente lo que acontece en Bilbao

Incluso en las calles se comenta el avance de los nacionales

La emisora de la División Durruti, en el frente de Aragón, leía en su emisión de esta madrugada un despacho cursado en Madrid, que dice así:

Esta mañana han volado algunos aviones «fasciosos» sobre Madrid, arrojando proclamas, que no contienen más que estupideces. Pero resulta que en Madrid hay muchos elementos emboscados y existe la Quinta columna encargados de airear los bulos.

Durante todo el día de ayer y en la mañana de hoy, los elementos de la Quinta columna se despacharon a su gusto con relación a la situación de Bilbao, y los comentarios se hacían incluso en las mismas calles. El general Miaja se ha visto obligado a pedir una información sobre la situación de Bilbao y, una vez conseguida, ha hecho saber que el ejército del Norte resiste y resistirá la avalancha de «los extranjeros».

En el ambiente flotaba esta pregunta: ¿Por qué no se reprime a los lanzadores de bulos que no persiguen más que favorecer al enemigo?

El que ayer las fuerzas «deales» se vieran obligadas a replegarse no quiere decir que en días sucesivos haya de repetirse el repliegue.

N. DE LA R.—Sin comentarios.

FRENTE DE EXTREMADURA

Una convoy de camiones ametrallado por nuestros cazas

Bombardeo de las estaciones de Don Benito y Villanueva de La Serena, quedando destruidos varios vagones de municiones

Mérida, 16.—Ayer intentaron los rojos un ataque en la sierra de la Grana y Fuente Ovejuna.

Las tropas nacionales salieron al encuentro del enemigo, rechazándole y poniéndole en fuga, llegando en su huida a la desbandada hasta Calatrava.

Por la parte del sector de Castuera nuestros aviadores observaron un convoy de quince camiones hacia Retamar. Varios cazas se lanzaron contra dicho convoy, y volando a escasa altura le ametrallaron. Algunos de los camiones fueron incendiados.

Estos mismos cazas, escoltando a varios aparatos de bombardeo, actuaron sobre las estaciones de Don Benito y de Villanueva de la Serena. Treinta vagones cargados de municiones que se encontraban en la primera de las estaciones citadas, quedaron destruidos.

Como de costumbre, siguen pasando bolcheviques a nuestras líneas, los cuales dan cuenta del estado desesperado de la situación en el campo enemigo.

Contra lo que se ha dicho, Galdácano y sus grandes fábricas han sufrido pocos daños

Incluso la maquinaria ha quedado intacta

San Sebastián, 17 (8,30 m.)—Crónica del corresponsal de la Agencia Logos:

Lo que podemos llamar batalla de Bilbao está entrando en su fase definitiva. Está entrando, decimos, porque se equivocan de medio a medio los que piensan que la toma de Bilbao era problema de veinticuatro horas. La toma de una ciudad de doscientos mil habitantes, dotada de grandes industrias y rodeada de defensas naturales tan formidables como las de la capital de Vizcaya, no es empresa para pocas horas. Cuando se quiere asegurar en lo posible la conquista íntegra con el mínimo daño para las personas y para los inmuebles, y, sobre todo, cuando se persigue que el desgaste del Ejército atacante sea mínimo también, la empresa requiere algún tiempo más que unas horas. De aquí que la conquista de Bilbao, que es inminente, haya de requerir algunos días.

La gran tenaza que aprisiona a la capital de Vizcaya se está cerrando por momentos. Basta contemplar un mapa de la zona de operaciones para entenderlo así. Un brazo de esa gran tenaza avanza por la costa, mientras que el otro hace presa por la carretera general de Amorebieta a Galdácano. A la vez, las fuerzas que se han enseñoreado de la totalidad del valle de Asúa y de las alturas dominantes de la capital clavan en ésta su arpon a través de las alturas de Santo Domingo y San Blas.

Desde hoy, toda la margen derecha del Abra es nuestra, y con ella una no escasa parte de la ría. Las brigadas legionarias de la costa, después de pernoctar en Plencia y en Barrica, prosiguieron, esta mañana, su arrollador avance camino de Bilbao, y sin resistencia alguna se han apoderado sucesivamente, de Soplana, Berango, Guecho, Lujua y Algorta. En Algorta entraron sin disparar un solo tiro. Poco tiempo después, y también sin resistencia de consideración, la bandera de España ondeaba en Las Arenas, con lo que queda en nuestras manos la totalidad de la margen derecha del Abra.

Nuestros soldados han sido recibidos en todos estos pueblos con enorme entusiasmo, especialmente por parte de los numerosos vecinos de Bilbao y pueblos limítrofes que han permanecido escondidos, algunos durante más de tres meses, esperando la entrada de nuestras tropas. Todos los pueblos que he citado están intactos. Solamente en Las Arenas han sido incendiadas la iglesia parroquial y algunas de las mejores casas. Además han sido asesinados varios de los presos que estaban encerrados en el espléndido chalet de Horacio Echevarrieta. El puente que sobre la ría enlaza Las Arenas con Portugalete ha sido volado.

Nuestras tropas fueron hostilizadas con fuego de fusil desde la margen opuesta de la ría, cuando llegaron a Las Arenas. Mientras tanto, las fuerzas que operan por el valle de Asúa han permanecido casi en completo descanso.

Sólo nuestra artillería ha martilleado, ayudada por las escuadras aéreas, durante todo el día, las posiciones rojas de Santo Domingo, donde quedaban nuestras avanzadas a unos cuarenta metros de la estación radiotelegráfica de Bilbao y de Archanda.

La artillería enemiga ha dado escasas señales de actividad y sobradas muestras de su ineficacia. A la caída de la tarde, nuestros batallones emprendieron la marcha para ocupar pacíficamente los pueblos de Asúa y Sondica, que los rojos dejaron abandonados.

En cuanto al sector de Galdácano, después de la brillantísima jornada de ayer, nuestras tropas han dedicado una parte del día a descansar; pero el descanso es incompatible con estos muchachos y en el transcurso de la tarde de hoy han prosiguido su avance para ocupar Basauri, junto con sus barriadas de Ulibarri, Venta, Ariz, Urbi y la de Arcocha, en el término de Zarátamo, que también debe ser

ya nuestro cuando redacto estas cuartillas. Desde la carretera nueva de Galdácano a Bilbao he contemplado, esta tarde, a menos de kilómetro y medio de distancia, la bellísima torre del santuario de Nuestra Señora de Beñoña y algunas casas de la capital vizcaína. A la izquierda de dicha carretera se levanta un dilatado macizo montañoso, en cuyas faldas se recuesta el pueblo de Basauri. Dicho macizo es el de Balmasín, tras el que se advierten las crestas de Pagasarri, y después las del Ganecogorta, formidable cordillera que cierra el paso a Miravalles y Aracaldó, y, por tanto, de la orilla izquierda de la ría.

En aquellos momentos comenzaba un violento ataque nacional contra el Balmasín, en cuyas vertientes los rojos habían construido dos o tres líneas de trincheras. El monte fue batido por la aviación y por la artillería con precisión matemática, y a las siete de la tarde, apoyados por el prolongado fuego de las baterías, nuestros soldados se lanzaron al asalto de aquella formidable posición de cuatrocientos metros de altura y una longitud de cerca dos kilómetros y medio. A la bayoneta y protegiéndose con bombas de mano y ráfagas de ametralladoras, nuestros batallones coronaron, sucesivamente, las crestas de los tres montes que forman el Balmasín.

El pueblo de Galdácano está casi completamente deshabitado, ya que la población huyó en masa cuando se iniciaron nuestros bombardeos contra las fortificaciones de El Gallo. La población ha sufrido escasos daños, incluso la fábrica de Firestones, la de dinamita y otra siderúrgica, que se conservan en perfecto estado. Sin duda, convencidos los rojos de que Galdácano no sería jamás tomado por nuestras fuerzas, no se preocuparon de llevarse la maquinaria de las fábricas.

Todas las carreteras de este sector están constantemente llenas de caravanas de campesinos, que en sus carretas de bueyes trasladan a sus caseríos abandonados los reducidos ajuares que han podido salvar del saqueo bolchevique.

ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Dicen de Vitoria que van hechos en Vizcaya más de diez mil prisioneros

Sólo en Madrid han sido asesinadas más de cien mil personas

Sevilla, 16 (11 n.)—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, ha dicho que la previsora determinación del mando de imposibilitar cualquier reacción por retaguardia, que pudiera poner a alguna de nuestras columnas en trance difícil, permite otra vez a los rojos y simpatizantes con ellos suponer que nuestras fuerzas no han entrado en Bilbao porque resisten los valerosos marxistas dentro de la población. Al mismo tiempo esa previsión tiene por objeto que todas las columnas lleguen a la misma altura, a las posiciones alrededor de Bilbao.

Precisamente hay noticias de periodistas extranjeros que dicen a sus periódicos que en los riscos, en las peñas, entre los montes de la retaguardia de las distintas columnas que avanzan, hay muchos rojos todavía, principalmente asturianos, anarquistas de lo más rojo. A todos los que sienten esas impaciencias yo les invito a que los reemplacen por el máximo entusiasmo por los soldados de España, la España noble, la leal, que en tres días han conseguido romper esas líneas que consideraban como infranqueables y, combatiendo sin cesar, han avanzado, ganando en algunos sitios hasta 25 kilómetros o más, sin un momento de desmayo, sin un momento de vacilación, en forma, en fin, de la que todos los españoles debemos estar orgullosos.

A medida que pasa el tiempo se reciben noticias sobre lo ocurrido en el frente, que da idea de la magnitud de la catástrofe sufrida por los rojos. De Vitoria dicen que van hechos DIEZ MIL PRISIONEROS, y el corresponsal del «Daily Express» dice que nuestras fuerzas han ocupado todo el terreno, cercando San Roque, y habiendo ocasionado 4.000 prisioneros, más batallones enteros que se entregan a la vista de nuestras fuerzas, tirando los fusiles al suelo y elevando los brazos, hasta que nuestras tropas les conducen en camiones a nuestros campos de concentración, organizados por el mando.

En Bilbao, dice uno de esos redactores, quedan ya muy pocos milicianos, puesto que todos huyen hacia Santander, y los que quedan procuran escaparse en coches en la misma dirección, coches que son barridos por las ráfagas de las ametralladoras de nuestras fuerzas desde los puntos que tienen y dominan la población.

El «Daily Chronicle» dice que con

la caída de Bilbao, que ya es inminente, se ha decidido la guerra española. También dice que el general Franco está próximo a poner término a la guerra bolchevique en España.

De Bayona dicen también que la gente huye de Bilbao, al que consideran perdido, y que entre los llegados últimamente figuran dos dirigentes del partido comunista y varios agentes de Policía. ¡Qué valientes, qué bravos y qué sinvergüenzas!

Radio París empieza también a darse cuenta, por todavía no cree la partida perdida, y dice que los vascos están construyendo barricadas y parapetos en las calles y plazas, haciéndose fuertes en algunos edificios para oponerse a la entrada de las tropas rebeldes y resistir hasta los últimos momentos. Los últimos momentos de la defensa ya han pasado, ya no hay quien se defienda en Bilbao.

La radio Durruti ya canta la gallina, ya confiesa que los soldados de Dávila rompieron la línea fortificada.

Noticias fidedignas del número de personas asesinadas por los rojos

Una revista francesa publica una información, según la cual calcula en seiscientos mil las personas no combatientes asesinadas por los rojos, siendo el 20 por 100 de esa cifra mujeres, y dice que en Madrid, sólo en Madrid, fueron 62.000 los no combatientes.

Pero esta revista es muy optimista. Yo tengo noticias fidedignas de que en Madrid fueron fusiladas o asesinadas vilmente sesenta y dos mil trescientas y pico de personas identificadas, cuyas fichas, con su correspondiente foto, se encuentran en Madrid, y además hay otras once mil y pico de fichas con foto cuya identificación no se ha podido hacer. Así, pues, son 75.000 personas en números redondos. Si a esto se añade los que fusilaron o los que asesinaron por las carreteras o por los montes que circundan a Madrid, bien se puede asegurar que sólo en la capital de la República fueron asesinadas más de 100.000 personas. Ese 20 por 100 de mujeres, según las fotos, la inmensa mayoría tan sólo con un camión o una camisilla, porque los milicia-

nos, después de asesinarlas las robaban los vestidos para que los lucieran después sus compañeras. Lo más triste del caso, lo más duro y lo más terrible, es que esos asesinatos eran controlados por la Dirección general de Seguridad, la cual permitía los fusilamientos a todo el que quisiera fusilar gente hasta las seis en punto de la mañana.

Los rostros de los hombres eran horriblemente desfigurados, dándoles varios balazos en la cabeza, para que no los conocieran. A los frailes y monjas se les desnudaba, y desnudos se les decía que saliesen corriendo para marcharse, y cuando iban corriendo los asesinaban.

A las monjas querían que blasfemasen, y las amenazaban con violarlas si no blasfemaban, y en muchas ocasiones esas amenazas fueron cumplidas antes de asesinarlas. Algunas de esas desdichadas monjas y muchas jóvenes sufrieron también horriblemente al ser martirizadas. ¿Y sabéis la razón que tenían para asesinar a tanta gente? Pues la revista dice que entre las mil razones que servían a los Tribunales para sentenciar, eran: Por ser de derechas, por no ser de izquierdas, por no formar parte de la F. A. I., por formar parte de la F. A. I. solamente desde el 20 de Julio, por haber ido a la iglesia, por llevar en el pecho un escapulario o una medalla, por hallar una imagen en su casa, por haber ido a pasar las vacaciones a Italia, por no ir a Rusia, por poseer una radio o un smoking, por dar propina, por haber dicho adiós en lugar de salud, por habitar en el centro de la ciudad, por llevar corbata, por haberse hecho limpiar los zapatos dos veces al día o por no haberse los limpiado y haber intentado así que muriese de hambre el limpiabotas. Estas eran varias de las razones principales por las que acababan esos asesinos marxistas y del Frente Popular también.

Lo más horrible es el asesinato de las pobres mujeres, cuya destrucción seguramente produciría una satisfacción grandísima a los Aznias, Martínez Barrio y Galarza. Este sádico refinado Galarza es el que ha batido todos los records del sadismo de criminalidad.

Marxistas estafadores

El general dice que anda por esos mundos, por Europa, un sujeto que se dice ser duque, que es español y que representa al generalísimo, para

Confie Ud. en las Tablet de ASPIRINA



que han aliviado a millones de personas en casos de resfriados, gripe y dolores reumáticos.

La Cruz Bayer que llevan estampada es garantía de legitimidad y bondad.

ir recogiendo suscripciones, dando salazos para una suscripción en favor del Estado y para la reconstrucción del Alcázar de Toledo, y añade que es totalmente incierto y que sepan todos que es un granuja, un granuja, que no tiene representación de ninguna clase ni puede pedir dinero, que lo hace solamente para estafar. Y algo semejante ocurre también en América con un sujeto que se llama Gonzalo Sebastián, director que fué del Turismo y que huyó dejando un descubierta de muchos miles de francos. Todos son marxistas. Y hacen bien mientras haya borregos que vayan a las trincheras a morir.

Las operaciones militares

Operaciones, que hay algo bueno, dice el general. Refiere las brillantes operaciones de nuestras columnas llevadas a cabo en Vizcaya en el día de hoy (que se mencionan en el parte), y dice que se han cogido 1.700 prisioneros, y además de esto, son varios los miles de milicianos o soldados que se han entregado a nuestras fuerzas pidiendo ir en vanguardia para combatir contra los rojos. Se ha cogido

una magnífica batería de 15,24. Por Plencia se ha pasado a nuestro bando una cantidad considerable de gente de Bilbao de la que gastan auto, gente bien.

La situación de Bilbao es muy crítica, y no han de pasar muchas horas sin que Bilbao esté en nuestro poder, y nuestras fuerzas, después de cruzar la ría, continúan la persecución de los hijos de la «Pasionaria», que corren a la desbandada.

Dice que en Ayerbe ha habido un ataque formidable, que ha sido rechazado brillantemente por nuestras fuerzas, y que la aviación bombardeó los hospitales, con todos los signos de la Cruz Roja, haciendo víctimas entre mujeres y niños.

Aviación.—Catorce aparatos de caza han combatido contra sesenta aviones enemigos, derribando dos monomotores de bombardeo, un Curtis y una rata, poniendo a los 56 restantes en fuga, regresando nuestros catorce aparatos a su base sin novedad.

Lea usted

EL ADELANTADO

Impresión del frente de Madrid

Salamanca, 16 (11 n.)—«Spectator» envía desde Leganés la siguiente crónica:

Leganés.—El silencio de los días pasados lo habrán interpretado exactamente en relación con el laconismo de los partes oficiales. Aún podría seguir hoy callando, puesto que continúa la ausencia total de operaciones bélicas sin importancia por este frente; pero quizá convenga puntualizar sobre otras actividades de los rojos, cuyo valor relativo no puede dudarse.

Van siendo muchas las palizas que reciben los marxistas, para que de un modo o de otro dejen de acusarlas. El descalabro reciente en Guadarrama, después del otro memorable de Toledo, ha dejado sentir sus consecuencias sobre la capital sitiada. Ello ayuda a los diarios cañoneos de nuestras piezas, que persiguen con acierto, que entra por los ojos, los objetivos militares que los rojos creen más a cubierto de la artillería. Es cierto que de día en día esta localización es más perfecta por la rectificación del tiro y más concreto, porque aumentan incesantemente las referencias de los hombres que se pasan a nuestras líneas, constituyendo ahora un chorro continuo a lo largo de todas ellas.

Es curiosísimo: las radios rojas y los libelos que aún se publican en Madrid, celebran con escándalo el paso de los soldados del Ejército nacional que se van con ellos, según dicen y escriben en «grandes masas», pero la verdad es esa, sólo que al contrario.

Más síntomas interesantes de la descomposición. Otra vez los voce-

ros rojos han tocado a rebato; todavía faltan unas horas para que Bilbao esté en nuestro poder y ya ponen en remojo sus barbas los milicianos marxistas. Se llama a las armas a todo el mundo; se coacciona de nuevo a los católicos que todavía quedan, habiéndoles ahora de España, y se declara obligatoria la evacuación para las mujeres y los niños. En cuanto a ésta no tiene duda. Cuentan con algunos vehículos nuevos para hacerla, puesto que de nuevo han asomado por la carretera de Camporreal los faros potentes que son como luciérnagas retorcidas, que en la noche se llevan unos centenares de desgraciados, probablemente a la fuerza.

Y sigue el castigo de los reductos rojos por nuestra artillería, que rara vez tiene respuesta. Y cuando al fin ellos disparan alguna pieza, lo hacen por la noche contra los objetivos tan importantes de este pueblo como el Hospital y el Manicomio.

A aquél no llegaron por fortuna, y en éste colocaron un obús, que quitó la vida a una pobre perturbada, mientras dormía. Esos son los objetivos de los rojos y tales sus éxitos.

En situación de guerra.

Una situación de guerra.

Advertisement for Doña María Martín Borregón, widow of don Raimundo Lucíañez, who died on June 16, 1937. The ad lists her children and offers to participate in prayers for her soul.

TINTA "ESPAÑA" La mejor entre las buenas

Nueve barcos capturados por la escuadra nacional en aguas del Estrecho de Gibraltar y en el Cantábrico

Dos de ellos son buques soviéticos con cargamento de material de guerra y los otros siete pertenecían a los rojos españoles, entre los cuales figura un magnífico petrolero que transportaba gran cantidad de gasolina para Santander

De Londres informan que los oficiales rusos de las milicias rojas han empezado a abandonar la Península

FRENTE DE MADRID

Tranquilidad completa en todos los sectores

Una afirmación de Unión Radio que tiene sentido distinto al que quiere darla

Frente de Madrid, 17 (3.30 t).—Durante toda la mañana de hoy la tranquilidad ha sido completa en todos los sectores de este frente.

Las cosas de Unión Radio

Unión Radio daba esta mañana pocas noticias sobre la guerra. Como de costumbre, ha tratado de encubrir lo que acontece en Vizcaya con un farrago de frases guerreras.

Ha dado cuenta de la ocupación imaginaria de una posición en el frente de Huesca por el Ejército rojo. Y se da el caso de que la misma noticia da en cuatro versiones distintas. Falta la quinta, la verdadera: la de que no hay tal ocupación. Anoche y en la mañana de hoy, la emisora de la división Durruti, en el frente de Aragón, no sólo no aludía a esa conquista, sino que ni siquiera mencionaba el gran ataque llevado a cabo ayer por los rojos en dicho frente. El fracaso cosechado no les permite hablar de la desgraciada acción.

Mas para halagar a los comunistas, glosa Unión Radio la noticia de que el Gobierno americano ha ordenado a un buque de guerra de su flota que se encuentra en las costas de Asia se encamine al puerto soviético de Vladivostok, y dice que debe interpretarse como un acto de simpatía hacia el Gobierno soviético.

Desgraciadamente para Unión Radio, a la media hora de sentar tan peregrina afirmación, las informaciones telegráficas daban cuenta de graves desórdenes ocurridos en aquella ciudad de Siberia. Y lo que ha hecho el Gobierno de los Estados Unidos ha sido enviar un buque de guerra para proteger a los súbditos americanos contra la barbarie de los soviets.

En cuanto a Bilbao, decía que la situación sigue siendo grave, aunque ha mejorado algo. Es—decimos nosotros—la mejoría de los que se mueren.

Una entrevista de los jefes de Estado Mayor de Alemania y Francia

Berlín.—El jefe de Estado Mayor alemán visitará en breve al jefe del Estado Mayor de Francia, general Gamelin. También conferenciará con el ministro de la Guerra señor Deladier. Se atribuye a estas entrevistas excepcional importancia para el mejoramiento de las relaciones francogermanas, iniciado con las conversaciones en Londres sobre el control.

El mineral de hierro español motivo de una pregunta en el Parlamento inglés

Contestación del ministro de Comercio

Dice que el Gobierno de Franco no pondrá impedimento al suministro

Londres, 17.—En la Cámara de los Comunes ha sido interpelado el ministro de Comercio sobre las posibilidades de Inglaterra para adquirir mineral de hierro.

El ministro interpelado contestó que las autoridades del Gobierno nacionalista han dado la seguridad de que el suministro de mineral de hierro no sufrirá impedimento.

Abolición de la propiedad privada en la zona marxista

No habrá más propietario que el Estado

Valencia, 16.—El Gobierno rojo ha hecho público el Decreto por el cual se despoja de las tierras a los campesinos.

Queda abolida la propiedad privada y no habrá más propietario que el Estado por mediación del Instituto de Reforma Agraria, que es quien explotará la propiedad agrícola.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA EN VALENCIA

Valencia, 16.—Días pasados se intentó una manifestación de protesta contra el Gobierno Negrín. Las fuerzas de Asalto intervinieron para impedir que se llevase a cabo.

Los desastres rojos en el frente de Vizcaya, las matanzas de Pozas, los delitos de la aviación nacional y el fracaso del Gobierno Negrín en lo internacional, son las causas de este descontento.

Parece que la F. A. I. ha entrado en conversaciones con la fracción socialista de Largo Caballero con vistas a la formación de un bloque de oposición al dúo Prieto-Negrín.

Ya informan con veracidad desde Bayona

Bayona, 17.—Ayer continuó el progreso considerable de las fuerzas nacionales en el frente de Vizcaya. El enemigo trató en algunos puntos de oponerse al avance, pero fué fácilmente vencido.

Todo el frente enemigo de la derecha de la ría ha quedado roto también, abriendo una nueva gran brecha los nacionales por la cual se aproximan a Bilbao.

Incitan al Gobierno rojo a adoptar medidas extremas

París, 17.—La Prensa de ayer tarde dedica gran espacio a informar sobre el avance de las tropas del general Dávila.

Parece que los rojos tratan de ofrecer alguna resistencia en el casco de la población, pero esto sería catastrófico desde el momento que los nacionales dominan todas las carreteras adyacentes y con ello se haría de todo punto imposible el suministro de las fuerzas bolcheviques. En definitiva: toda oposición a la entrada de las tropas nacionales en Bilbao sería estéril porque habría de resultar vendida rápidamente.

Impresión en Lisboa

Lisboa, 16.—Las operaciones sobre Bilbao son seguidas con enorme emoción en la Prensa lisboeta, y toda ella

hace resaltar la importancia moral que tendrá la caída de la ciudad en poder de Franco.

Las repercusiones de la conquista de la capital vizcaína no afectarán únicamente a la retaguardia roja española, sino que afectarán también a las cancillerías que eran poco propicias a reconocer al Gobierno del generalísimo.

¿Empiezan a huir los oficiales rusos?

Londres, 17.—Circula el rumor de que los oficiales rusos que sirven en las milicias rojas españolas comienzan a abandonar la Península ante la evidencia de la inutilidad de seguir luchando.

Los recientes fracasos de los rojos en diversos frentes, y en especial en el de Vizcaya, parecen la causa determinante de estas deserciones que ahora comienzan.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

El día 23 marchará a Londres el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, lo cual ha causado sensación en toda Europa

Gran batalla entre el Ejército y la G. P. U. en la ciudad de Vladivostok

LOS ACONTECIMIENTOS EN RUSIA



El mariscal Blucher, jefe de las fuerzas rojas del Extremo Oriente, aparece aquí acompañado de sus oficiales durante una parada militar. Según los últimos despachos de Moscú, Blucher es una de las futuras víctimas del sanguinario Stalin

ALEMANIA

Von Neurath a Londres

Berlín, 17.—Ha sido publicado un comunicado oficial en el que se da cuenta de que el próximo día 23 el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, von Neurath, irá a Londres.

Esta inesperada visita del ministro alemán a la capital inglesa ha causado sensación en toda Europa.

En los círculos políticos internacionales se estima que con este viaje de von Neurath a Londres saldrá reforzada la colaboración entre las cuatro potencias signatarias del último Pacto de control marítimo en España.

La Agencia oficiosa D. N. B. dice que Alemania no quiere perder en estos momentos delicados de la política europea la ocasión de demostrar los deseos pacifistas que presiden todas las actividades del representante alemán en el extranjero.

Hitler revista a 1.300 representantes del fascio italiano

Berlín, 17.—El canciller Hitler revisó ayer a 1.300 representantes del fascio italiano en la Avenida de Brandeburgo.

El führer verificó la revista de las secciones de «Camisas negras», que se hallaban perfectamente formadas, a pie sobre su automóvil, en el que iban también el ministro del Aire, Goering y el jefe de las juventudes hitlerianas.

El canciller pronunció una alocución, diciendo que tanto Alemania como Italia se muestran orgullosas de sus juventudes, y las alentó en la lucha contra el enemigo común de la humanidad, que es el bolchevismo.

El führer fué aclamadísimo.

Después se verificó el desfile de las secciones fascistas italianas, siendo saludado el paso de las banderas brazo en alto, por la imponente muchedumbre congregada en la Avenida.

FRANCIA

El nuevo plan financiero agravará la situación

Berlín, 17.—La Prensa de ayer tarde comenta la larga sesión de la Cámara francesa, que ha durado nueve horas, para votar la confianza al Gobierno Blum.

Como quiera que el nuevo plan financiero tiene por base el aumento de impuestos a diversos artículos, algunos de primera necesidad, el coste de la vida se elevará aún más, lo que contribuirá a incrementar el descontento entre las clases obreras especialmente.

La situación se traduce en un ambiente social desastroso manifestado en huelgas y conflictos, preparándose de esta forma el terreno a los agentes enviados desde Moscú.

Se teme que se produzcan serios acontecimientos en Francia en plazo no muy lejano.

RUSIA

La grave crisis interna de los Soviets descrita por el «Daily Mail»

Londres.—El «Daily Mail» ha recibido de su corresponsal en Moscú un extenso informe sobre los recientes acontecimientos y la grave situación de Rusia. La situación por que

atravesamos este país se califica como la más grave desde la revolución en que se implantó el régimen bolchevique.

Según su referencia, no ha terminado aún la «depuración».

Las sospechas alcanzan también al mariscal Blucher, personaje soviético en el Extremo Oriente, donde manda fuerza del Ejército en número de 300.000 hombres.

El corresponsal dice que Stalin y éste mantuvieron una agria entrevista en el Kremlin, a donde le llamó urgentemente de tan larga distancia, en vista de que se consideraba que Blucher había adoptado una actitud demasiado independiente.

Sin embargo, Blucher ha hecho an-

Propaganda del feminismo en la India



Mrs. Ina Mitter, de Calcuta, una de las propagandistas del feminismo en la India, se encuentra actualmente en tournée por Europa, teniendo el propósito de visitar a Hitler, Mussolini y Kemal Atatürk

Apresamiento de nueve buques rojos

San Sebastián, 16.—El de hoy ha sido otro día afortunado para la Marina nacional.

Cuando navegaban con dirección a Santander, fueron apresados seis barcos rojos de distintas clases, llevando carga diversa. Entre ellos figura un hermoso petrolero cargado hasta la línea de flotación con gasolina para la capital de la montaña.

Los demás barcos son una pareja de pesqueros, dos «bois» y un remolcador.

La mayoría de los barcos llevaban gran número de mujeres y de niños que habían sido embarcados al pasar los vapores por los pueblos de la ría de Bilbao, procediendo en su mayoría de Santurce, Portugalete, Algorta, Sestao, Baracaldo, etc. Les hay también de Pasajes, Rentería y San Sebastián, de los que fueron obligados a huir cuando los nacionales ocuparon Guipúzcoa.

Todos ellos ofrecen un aspecto tristísimo, reflejándose en su cara pálida y demacrada los largos sufrimientos a que han estado sometidos.

Al atacar los barcos en el puerto, las mujeres y los niños, elevando el brazo en saludo a la romana, cantaron el himno de la Falange, que dijeron haber aprendido por radio. Numeroso público que se había congregado en el muelle y que tributó un recibimiento cariñoso a los rescatados de las garras rojas, cantaron con éstos el himno citado, dándose muchos vivas a España, a Franco y a Mola.

Todos los recién llegados pedían con ansiedad pan blanco.

Para presenciar el desembarco acudieron al puerto el gobernador y las autoridades de Marina, que organizaron el socorro a aquellos infortunados españoles.

APRESAMIENTO DE UN YATE

Bermeo, 16.—Los buques nacionales que navegan por las costas del Cantábrico han apresado un yate blanco, en el que viajaban destacados elementos bilbaínos que huían de la capital.

DOS BARCOS SOVIETICOS CON MATERIAL DE GUERRA CAPTURADOS EN EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Salamanca, 17 (3 t).—Noticia emitida por Radio Nacional de Salamanca: Desde Gibraltar informan a París que los navíos de la escuadra nacional han apresado en aguas del Estrecho de Gibraltar dos barcos soviéticos cuando navegaban con rumbo a puerto rojo.

Dichos barcos, que transportaban cargamento de material de guerra, han sido llevados a Ceuta.

te Stalin, declaraciones de fidelidad al régimen y a la persona del dictador rojo. No obstante, ha coincidido que después de la entrevista con Stalin, se han efectuado detenciones de funcionarios prominentes que ocupaban puestos de confianza en Siberia. (Noticia que ha publicado la Prensa soviética.)

Se teme, como bastante probable, que las declaraciones de estos funcionarios puedan comprometer a su jefe.

El corresponsal del diario inglés dice que, ante tanta sospecha, de tan altos personajes, el Ejército comienza a desmoralizarse y no sabe en quién poner su confianza. Lo mismo por idénticos motivos ocurre con los obreros. Los telegramas publicados por el «Daily Mail» hablan de detenciones en masa y ejecuciones, así como de hechos tan graves como las violentas demostraciones en el mismo Cuartel general de la G. P. U. en Rostok, Gorky y otras ciudades.

En semejante situación, es tal el grado de excitación del pueblo ruso, que, aunque las elecciones para el nuevo Consejo Supremo son una comedia, el «Politik Bureau» ha decidido retrasarlas hasta Noviembre, en lugar de la fecha fijada en Agosto.

El descontento y malestar, dice el corresponsal, proceden del retraso en el pago de los salarios, en la depresión de la industria de la alimentación. La crisis de la economía es debida en gran parte al fracaso en la distribución de materias de primera necesidad. El plan proyectado hace dos años ha caído por tierra. Se han producido envenenamientos colectivos en los comedores municipales. Los precios en las industrias han subido extraordinariamente.

Batalla entre el Ejército y la G. P. U. en Vladivostok

Tokio, 17.—Noticias recibidas de Vladivostok, ciudad siberiana del Extremo E., señalan que la batalla entre fuerzas de la G. P. U. y del Ejército aumenta en intensidad.

Hasta ahora no se puede predecir cuál de los dos bandos combatientes llegará a dominar la situación.

Stalin dió muerte a un oficial en su propio despacho

Varsovia, 16.—Un diario de esta capital da cuenta de que un oficial de Estado Mayor del Ejército pidió audiencia para visitar a Stalin, que le fué concedida. Dicho oficial llevaba bien escondido un pequeño puñal, con el que había de atentar contra la vida del tirano.

En el curso de la entrevista, Stalin advinió que estaba en peligro, por lo cual utilizó la pistola y dió muerte al oficial.

Esta noticia ha sido reproducida por la mayoría de la Prensa mundial. El «Intourist» recibe órdenes de no organizar viajes a Rusia

Varsovia.—El «Intourist», organización oficial de la Unión soviética, encargada de organizar los viajes de turistas extranjeros a Rusia, ha reci-

bido órdenes de no facilitar la entrada al país de los soviets. Se cree que ello es debido a la grave situación por que atraviesa el régimen soviético.

La Prensa polaca deja traslucir cierta satisfacción por la ejecución del mariscal Tukatchevsky, quien, por haber combatido contra Polonia, tenía pocas simpatías en el país.

Cámara de film complicada



En Hollywood ha sido probada esta cámara de film, la cual puede obtener mil quinientas fotografías por minuto. Es aplicable especialmente para la producción de films de color

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se pone en conocimiento de todos los sanitarios de la provincia que el próximo viernes, día 18, a las nueve y media de la noche, se dirigirá a ellos por medio de una alocución el delegado provincial de Sanidad de F. E. T. de las J. O. N.-S., camarada José Martín Gutiérrez.

Secciones de Flechas y Pelayos

El domingo, día 20, a las nueve de la mañana, se celebrará una misa rezada en la iglesia de los Padres Jesuitas por el eterno descanso del alma del Pelayo Hilario Montes, fallecido en Segovia el día 12 del actual.

Se ruega a las secciones juveniles de Flechas y Pelayos la asistencia a tan piadoso acto.

Saludo a Franco: Arriba España.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

El que no tiene perdón

Por MARIANO TOMAS

En estos días amargos hemos conocido sentimientos que eran unos extraños a nuestro espíritu...

En estos días amargos hemos conocido sentimientos que eran unos extraños a nuestro espíritu...

Es ya sensación física, de repugnancia; no rencor o ira y, por ello, de perdón imposible...

Los criminales de estos días siguen la trayectoria de su vida y los impulsos de la bestia que llevan dentro...

Monárquico sin Rey; católico sin Dios; español sin Patria; leguleyo sin ley...

Ayer en el Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal...

implantarse el servicio de sillas en los paseos públicos.

La moción es tomada en consideración y pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

Extractos de acuerdos

El Ayuntamiento aprueba los extractos de acuerdos del mes de Mayo...

Se exime del pago de nichos en el Cementerio a los familiares de caídos en campaña

El alcalde, señor Reguera, presenta una moción verbal en la que propone que se exima del pago correspondiente...

El señor Martín y Gómez dice que el Ayuntamiento debe aprobar inmediatamente y con el mayor fervor...

Se exime del pago de nichos en el Cementerio a los familiares de caídos en campaña

«Boletines» Se da lectura a la disposición del Gobierno del Estado...

Empadronamiento Doña Carmen Marqués solicita su inclusión en los padrones municipales...

Subasta Se adjudica definitivamente a don Alejandro Fuentes Aranz la subasta de un terreno propiedad del Ayuntamiento...

Moción del señor Martínez de Pisón El señor Martínez de Pisón presenta una moción escrita para que vuelva a

Ruegos y preguntas

El señor Riesco denuncia una fuga de agua en el caño de Santa Lucía.

El señor Sáez pide que se prohíba el arrojar escombros en las proximidades de la fábrica de Loza...

El alcalde promete atender los anteriores ruegos.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 54.927,21 pesetas.

Nota de la Alcaldía

Un ruego al vecindario Precisándose con la mayor urgencia seis meses de despacho y seis máquinas de escribir para servicios militares...

SINDICALISMO OBRERO Y NACIONAL-SINDICALISMO

Hay todavía algunos pocos que aún sueñan con una «vuelta al pasado» después de estragulado la revolución marxista...

La aparición de los sindicatos coincide históricamente con la época del florecimiento industrial en Europa...

Para el sindicalismo, como para el socialismo, la preocupación fundamental es la economía. La aspiración consiste, no en la conquista, sino en la destrucción del Estado...

Si prescindimos de la común aversión al parlamentarismo y a la democracia, ningún otro punto de coincidencia puede encontrarse entre el sindicalismo obrero y nuestro nacional-sindicalismo...

Una vez más ha puesto de manifiesto la sección de Flechas de Villacastín su sentimiento patriótico y el alto concepto que tiene de su españolismo...

Juzgado Militar de la Plaza de Segovia

Seguidamente en este Juzgado procediendo previo a averiguar la procedencia de un mantón de Manila que el legionario Francisco Fernández Sánchez regaló a Mercedes Illa...

Las características de la prenda son: color negro, de seda, bordado en seda de colores con flecos grandes en dos esquinas...

Segovia, 15 de Junio de 1937.—El secretario, Adolfo Nieto Saldaña.—V.º B.º: el juez instructor, Gabriel de Cáceres.

hesión la organización jurídica de la sociedad. Un Estado, en suma, jerarquizado, en donde el mecanismo administrativo no tenga fallos ni puntos muertos...

Y esto es, sencillamente, la antítesis del sindicalismo obrero, tanto como lo es del Estado de tipo capitalista. El Estado nacional-sindicalista, en vez de estar en lucha con los sindicatos...

JOSÉ DE LA VEGA

DE SOCIEDAD

Enlace matrimonial

Esta mañana, en la capilla del Palacio Episcopal, profusamente adornada con multitud de flores y luces...

Terminada la unión el ilustre prelado de la Diócesis, doctor Pérez Platero, quien ofició también en la misa de velaciones...

Apadrinadora es la conyugente de la apodada Restituta Gómez y el teniente juez militar de la plaza don Gabriel de Cáceres...

La novia vestía elegantísimo traje de calle.

Terminada la ceremonia, el prelado pronunció una sentida plática, exponiendo la doctrina y fundamento del sacramento del matrimonio.

Después del acto religioso, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los ya señores de Tablado, a los que deseamos muchas felicidades, han salido de viaje para varias poblaciones de Galicia.

Funerales por el alma del general Mola

Una vez más ha puesto de manifiesto la sección de Flechas de Villacastín su sentimiento patriótico y el alto concepto que tiene de su españolismo...

Lecturas para el soldado

Bajo el patronato de la excelentísima señora del generalísimo, se ha creado la obra LECTURAS PARA EL SOLDADO. Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra...

Corresponsal 14-6-937.

En Villaverde de Iscar

¡Honor y gloria a los héroes! Esto ha sido lo que ha hecho este pueblo al organizar funerales por el alma del general Mola...

Un sacerdote se inclina ante el altar, unas autoridades civiles y unas milicias se arrodillan ante un catafalco envuelto en los pliegues de la bandera nacional...

Terminados los funerales, salieron en perfecta formación las autoridades civiles y eclesiásticas, milicias de Falange Tradicionalista de las J. O. N.-S., niños y niñas con sus respectivos maestros...

En el día de hoy ha habido también en la iglesia parroquial de esta villa un oficio funeral por el alma del invicto general de los Ejércitos del Norte...

Descanse en paz y reciban sus hijos, hermana, nietos y demás familia, nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.

Comedor de Caridad

Día 16 de Junio 1937

Comida: cocido. Cena: lentejas con ternera y leche. Número de socorridos. En la comida: adultos, 175; niños, 88. Total, 263.

Anuncios breves

Peticioneros pedid «Radiofox» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.

Vendo o cambio por siete pares de mulas, edad siete años.

Vendo vaca suiza, cumplida del segundo parto.

Casa formal alquila dormitorios, Razon, Administración de este periódico.

Particular compra máquina de escribir en buen uso.

Vendo caballo superior, de raza Percherón, tres años, cruzado con semental del Estado.

Cerda extraviada el día 15 en Bernards; señas: peso 10 a 11 arrobas.

La Unión y El Fénix Español Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864 Domicilio legal: Valladolid

Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

BANCO CASTELLANO Domicilio central: Valladolid Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia Fundado en 1900 Capital 12.000.000 de pesetas...

La Unión y El Fénix Español Compañía Nacional de Seguros Fundada en 1864 Domicilio legal: Valladolid Edificio de su propiedad...